Je comprends |

Dans chague cas, expliquer s'il est possible
de construire le triangle ABC décrit.

a AB=6cm,AC=4 cmet BC=5cm.
b.AB=4cm AC=Bcmet BC=3em.
cAB=2cm AC=3cmetBC=5cm.

a. La plus grande longueur du triangle est

AB=é cm,

La sommi des deux autres longueurs est ;
AC+BC=4+5=%cm.

Donc AB << AC + BC.

Comme |2 plus grande longueur est infé-

rieure a la somme des deux autres, on peut

construire le triangle ABC ayant pour cotés

ces trois longueurs.,

&

Je m'entraine #  NEPRESENTIN

1 o | Activités rapides

Vrai ou faux 7
a. Si AM = MB, alors AM + MB = AB.
b. Si M est le milieu de [AB], alors :
AM +MB = AB.
c. Si AM + MB = AB. alors M est le milieu de
LY:8
d. 5| AB + BC=AC, alors A, B et C sont alignés.

“ Recopier et compléter c
3 l'aide des signes \
U TR
AB ...BC+CA

£
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Utiliser l'inégalité
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b. La plus grande longueur est AC = 8 cm.

La somme des deux autres longueurs est :
AB+BC=4+3=Tcm.

Donc AC > AB + BC.

Comme la plus grande longueur est supé-

rieure a la somme des deux aulres, on ne

peut pas construire le triangle ABC ayant pour

chtés ces trois longueurs.

& Bem c
c. La plus grande longueur est BC=5 cm.
La somme des deux aulres longueurs est :
AB+AC=2+3=5cm.

Donc BC = AB + AC.
Comme la plus grande longueur ost égale &
la sornme des deux autres longueurs, il n'est
pas possible de construire un triangle ABC
avec ces mesures. Mais on peut placer les
points A, B et C, ils sont alignés,

B Zem A dem c

Bom

Peut-on construire un triangle ABC tel que
AB=2cm, BC =3 cm et AC = é cm 7 Expliquer,

Expliquer s'il est possible de construire le
triangle MNP tel que MN =34 cm, MP=55cm
et NP =57 cm,

Dans chaque cas, expliquer s'il est possible de
construire le triangle ABC tel que :
aAB=55cm. BC=79%cmetAC=23cm;
b.AB=42cm, BC=56 cmet AC=57 cm.

Soit un segment [AB] de longueur 7,3 cm.
Est-il possible de construire un point C tel que
AC = 4,2 em et BC = 3,1 cm 7 Expliquer.

triangulaire

o EPRESINTER Ja [OWUMIOUER B WOSELSIR

Je résous des problémes simples

Expliquer pourguei il est possible de construire le m En utilisant Uinégalité triangulaire sur la figure
triangle MNP tel que MN =186 cm, NP = 34,6 dm ci-dessous, écrire six indgalités différentes.
et PM=42m. A

T

o

Dans chagque cas, dire si les points A, B et C sont “""-«q___ﬁ
alignés ou non, Justifier. B
a. AB=35cm, AC =25 cm et BC=2 cm. . /
b.AB=57cm, AC=%6cmet BC=3.% cm. e =

cAB=6Tcm AC=31cmetBC=346 cm.
les sommets manguants sachant que ;

i it
Mathilde voudrait fabri-

quer un petit enclos de --"‘"'---. o

forme triangulaire pour f
son cochon dinde a
l'aide de B0 cm de gril-
lage.

1. Pourra-t-elle réali-
ser un enclos triangu-
laire dont l'un des clés
a paur longueur 50 em ?
Expliguer.

2. Quelle sera la longueur maximale d'un coté
de cet enclos 7

‘a Reproduire @ main levée cette figure et nommer

) Nader dicte & son ami Dany lexercice de maths
a faire pour le lendemain :

o Tu places deux points A et B distants de 7,5 cm.
Place également un point C & 3 cm de A et &
fecmdeB. »

Dany ne réussit pas a construire la figure.
Expliquer pourgquoi.

1. Donner & un éléve de la classe trois longueurs
qui peuvent étre les longueurs des cbtés d'un
triangle.

2. Lui demander de construire le triangle décrit.

T Charlotte la chévre est attachée 4 un cerisier par
une corde de lengueur 5 m. Non loin de 1a, Léon le
cochon est attaché a un pornmier par une corde
de longueur 4,5 m. La distance entre le cerisier
et le pommier est de 8,2 m.

Charlotte voudrait rejoindre son ami Léon...

\:f?

.l.|: 3
ﬂ_‘\m:_.

Construire deux triangles non superposables de
périmétre 7 cm tels que les longueurs des cotés
soient des nombres entiers.

4| TOP Chrono A0 min

Dans chague cas, dire 5'il est possible de
construire un triangle dont les longueurs des
cotés sont données ci-dessous.

Si ce n'est pas possible, expliquer pourquoi.
a12cm;13cm;7cm.

b. 61 ecm;:9.2cm ;29 cm.

e 53em;29cm;18cm.

A l'aide d'un schéma de la situation & ['échelle,
montrer si les deux compéres peuvenl se
rejoindre. Expliquer le résultat en appliquant
\l‘tnégalité triangulaire.

Thiébmia E » Géomaétrie plane m



objecbif ¢

Connaitre et utiliser

Je comprends LT Rrne—r

Dans le triangle ABC ci-contre, tracer la médiatrice du cité [BC], A
puis tracer la hauteur issue de A du triangle ABC. K_/?’
J/____.-"'/ /
"'-' i
B.—""-—J’c
P ETAPE 1 P ETAPE 2

On place le milieu | du segment [BC].
La médiatrice du segment [BC] est la perpen-
diculaire & [BC) passant par le milieu L.

On prolonge le segment [BC] du coté de C
paur pouvair tracer la perpendiculaire & (BC)
passant par A

La hauteur issue de A est la droite passant
par A et perpendiculaire a la droite (BC).

o Dol
.-""J" '((( - ii ,n)
S e e a
Je m’'entraine # REFRESINTER

1 ! Activités rapides Recopier et compléter la
Sur la figure, H est le milieu du segment [AC], z‘m’;:ﬁr aidour 99
Il.-as “:mh‘af :ﬁ]ﬂ :t (AC) sont perpendiculaires. La droite (d) est une A/ o \E
(sa triangies pTS— . 1 g 1T (- [l —Ap
pour lesquels Préciser dans quels cas on est certain que la
la droite (d) est c droite [d) est une médiatrice du triangle.
une hauteur. i
b. Nommer le 8 [ 4 | :
triangle pour H L rd 11
lequel La droite E N 2 % )
{d) est une 4 o / { \
médiatrice. $ / =S

l/

[ Préciser dans quels cas on est certain que la

" Recopier et com-
droite (d) est une hauteur du triangle.

pléter la phrase

par hauteur ou b. A e
médiatrice : = F "-.\ (di
La droite (d) est " i \
UNB  aisscimsiassanasn WP .
du triangle ABC. /ﬁf

€D

les médiatrices et hauteurs d'un triangle

Je résous des problémes simples g

# REPRIEENTER  £5) MODELISEN

Y 1.Construire un triangle ABC tel que AB =6 cm,
BC=5cm et AC= 4.5 cm.

2. Tracer la hauteur issue de A.
3, Tracer la médiatrice du cité [BC),

¥ 1. Construire un triangle DEF tel que DE =5 cm,
OF =7 om et EF = 3 em.

2. Tracer la hauteur issue de E.
3. Tracer la médiatrice du cété [EF]L

“ En s'aidant d'une équerre, retrouver les points
qui appartiennent  une hauteur du triangle ABC
ci-dessous. Pour chague point, on précisera la
hauteur sur laquelle il se trouve.

ﬂﬂi‘lrmr les points qui appartiennent a une
médiatrice du triangle ABC ci-dessous.

Pour chague point, on précisera la médiatrice
sur laguelle il se trouve.

B H
M
x
: D EN
il E .G .4 “, !
i/ B .—‘C
A— ]
L

1. Construire un triangle ABC rectangle en A.

2, Construire les trois hauteurs du triangle.
Que constate-t-on 7

ﬂAragnrn s est
caché dans un
lieu secret qui se
trouve a egale
distance de la
Cité des Rois B,
de la Tour de la
Lune L et du
Pays de Bree C.

1. Reproduire les points de la carte ci-dessus.
2. Construire les trois médiatrices des cités du
triangle BCL. Si la construction est
A précise, les médiatrices se
croisent en un méme point
que ['on nommera O.

3. Mesurer les longueurs 0B, OC el OL.
Que constate-t-on 7 Justifier et conclure.

2] Les maths autour de moi

Les maires de trois villages décident de s'unir
pour financer la construction d'un gymnase.
lis souhaiteraient gue ce gymnase se situe a
égale distance de leurs colléges respectifs et
font un plan & la main pour avoir une idée de
sa position.

Décalquer le plan ci-dessous, puis construire
l'emplacement du gymnase.

| TOP Chrono 10 min

1. Construire un triangle ABC tel que AB =B cm,
BC=7cmet AC=6cm.

2. Construire en bleu la hauteur issue de A.
3. Construire en noir la médiatrice du coté [AB].

Thiame E » Gaomairie plane m




Je comprends
Calculer la mesure de l'angle BCD.

Je m'entraine = Lo

1 ¥ | Activites rapides

Parmi ces triangles, quels sont ceux qui sont
impossibles a construire 7 Expliquer pourquoi.
b.

51
e NE

‘, Dans chague triangle, donner la mesure man- B
quante :

b.

ﬂ Dans chague triangle, donner la mesure man-
quante :

‘, Quelle est la mesure manguante 7

Utiliser la propriété

R LA VIDED  www bordas-myviade fr

| b ETAPE
On additionne les mesures des angles connus.
Dans le triangle BCD, on cannait deux angles
CDB et DBC.
Leur somme est égale a 85° + 37° =122°

b ETAPE 2
On utilise la relation liant les trois angles
d'un triangle.
La somme des trois angles d'un triangle est
égale 3 180" : 180° - 122° = 5B°.

| Le troisieme angle BCD mesure donc 58°.

Dans un triangle AZE, on sait que A= 57° et que
Z=31° Quelle est la mesure de 'angle E 7

Dans un triangle THG, on sait que T= 103%et
que H = 29", Quelle est |a mesure de I'angle G 7

Le triangle ABC est tel que EH- 57°et B = 35°.
Donner la mesure de 'angla C.

Dans un triangle rectangle, un des angles mesure
27*, Donner les mesures des autres angles.

Le triangle ABC est un triangle isocéle et rec-
tangle en A. Quelles sont les mesures de ses
angles ?

'} 1. Donner la nature des triangles en expliquant.
b.

2. Construire ces triangles en vraie grandeur.

sur la somme des angles d'un triangle

Je résous des problémes simples

0 WbbELSER = CALEULEN i COMWTMEETE

sont alignés,
Dﬂurminar la mesure des angles BDA, ADC et

B 1. Quelle propriété vérifient certains angles d'un
triangle isocéle 7
2. Donner les mesures manquantes des angles
de ces triangles.

& A b, o
C

Dans un triangle isocéle, ['un des angles mesure
94°. Combien de degrés mesurent les autres
angles 7

1. Tracer un quadrilatére quelcongue ABCD.

2. Tracer la diagonale [AC] de ce quadrilatére.
3 a. ﬂua pllut on dire de la somme des angles
CAE ABC et Ew: d'una parr.‘:' et de la somme des
angles ACD, CDA et DAC d'autre part 7

Julie accompagne son pére sur le chantier de
leur future maison. Elle entend les magons
discuter entre eux de la nécessité de former
un angle d'environ 40° pour monter des murs
{un petit rapporteur ne permet pas d'étre pré-
cis a cette échelle).

Pour cela, elle les voit nouer les deux extré-
mités d'une corde et la tendre en fabriquant
un triangle particulier sur le sol. Les magons
s'appuient ensuite sur les limites marguées
par la corde pour construire les murs.
Expliquer la démarche des macons et faire
un schéma.

ﬂ, Construire ces triangles en vraie grandeur.

qaem_——=C

b. Que peut-on en dédulre pour la somme des
angles du quadrilatére ABCD 7

&, Le travail précédent peut-il 8tre réalisé sur
n'importe quel quadrilatére 7

\Si oui, quelle propriété peut-on en déduire 7

&
17| TOP Chrono 10 ri

Construire, en vraie nrindeun un 1riingl.n‘.'ﬂF
rectangle en D tel que CF=8cm et I:IF{:- 57

Thikmie E = Gaomadtrie plana ﬁ




Je résous des problémes

© wnowsin

# wretuwrin AL COMMUNIDUER =

CALCULER & onoE & wopiLesoe

o objectits DO OO

(D Aroumenter

Le professeur Mathétic demande & ses éléves de
construire un triangle ABC respectant les condi-
lions suivantes : un périmétre égal & 13 em el
AB = & cm,

— Florie propose de construire un triangle ABC
avec AC=5cm et BC=4& cm.

— Jeanne pense qu'il vaudrait mieux choisir
AC=65cmetBC=25cm.

= Jayan affirme que son triangle ABC est tel que
BC=7cm.

Que peut-on penser des propositions des éléves 7
Expliquer.

Y Coniecturer une propriété
Construire un triangle quelcongue ABC. La hau-
teur issue de A coupe [BC] en E. La hauteur
issue de B coupe [AC] en F. Les deux hauteurs se
coupent en H. Les points |, J et K sont les milieux
respectifs des segments [AB], [EF] et [CH].
Réaliser cette figure. Que peut-on conjecturer

sur les points |, Jet K ?
f‘ w.
Canjucturer siguifie « propmar
un enoncd qus Uos pesse dtre vl s,

' Repraduire une figure
1. Reproduire a ['échelle la maison représentée
ci-dessous.
On pourra prendre 1 cm pour représenter 1 m.

Fm

i}

f— 2

2. Dans le triangle formé par le toit, construire
la hauteur issue du sommet du toit. Donner un
ordre de grandeur en métre de la hauteur du toit.
3. En déduire un ordre de grandeur en métre de
la hauteur de la maison.

I, Rédiger un programme de canstruction

Rédiger un programme de construction de la
figure suivante, puis la reproduire,

Le paint D est le milley
du segmant [AC]

J Exploiter des informations

Fahiza affirme qu'elle a réussi a construire plu-
sieurs triangles non superposables tels que la
longueur du coté [NP] soit un nombre entier pair.
Combien de solu- N
tions différentes i
Fahiza a-t-elle pu poe

trouver 7 g K.
Réaliser las M

constructions T
correspondantes. Oy~

ﬂ Canjecturer une propriété

1. Combien vaut la somme des trois angles d'un
triangle 7

2. a. Tracer un quadrilatére non croisé quelcongue.
b. Tracer une diagonale de ce quadrilatére.

c. En déduire que la somme des angles d'un qua-
drilatére est égale a 360°.

3. En sinspirant du travail fait & la question 2,
déterminer la somme des angles d'un pentagone
(polygone a cing cotés) non croisé.

&, Quelle est la somme des angles d'un hexa-
gone non croisé T Expliquer.

5. De maniére générale, donner, en fonction de n,
la somme des angles d'un polygone nan croisé
a n colés.

(] ustifier un résultat

1. Soit ABCD un guadrilatéra quelcongue.

a. Placer E, point d'intersection de ta médiatrice
de [AB] avec |a médiatrice de [BC].

b. Placer F, point d'intersection de la médiatrice
de [AD] avec la médiatrice de [CD].

2. Que peut-on dire des droites (AC) et (EF) 7
Expliquer ce résultat,

() Catcuter des angles

Swit un cercle ‘€ de centre q.__fu el B sont deux

points de ce cercle tels que ADB =106".
Déterminer les autres angles du triangle ADB.

(D catcuter des angles

1.Donner la mesure de tous les angles de la
figure en justifiant chague réponse.
Les points B, C et D sont alignés.

E
2. En utilisant les résultats de la question 1,
répondre aux questions suivantes.
a. Le triangle BAD est-il rectangle 7
k. Le triangle CDE est-il rectangle 7
c. Le triangle COE est-il équilatéral 7

; Démontrer un résultat
1.50it deux droites (d) et (d') sécantes en O
et un point A qui n'appartient pas aux droites.
Construire le point P, symétrique du point A par
rappart & la droite (d). Construire le point M,
symétrique du point P par rapport & la droite (d).
2. Démontrer que 0A = 0M.

) Faire une expérience
1. Construire un triangle ABC, tel que AB=12cm,
AC=10ecmetBC=13 cm.
2. a. Construire une droite passant par le point A
et le milieu du segment [BC].
b. Dans le triangle ABC, la médiane issue de A
est la droite passant par A et le milieu de [BC].
Construire la médiane issue de B du triangle ABC.
¢, Construire la médiane issue de C du triangle
ABC. Que constate-t-on 7
3. Découper les contours du triangle dans une
feuille cartonnée, puis placer ce triangle en égqui-
libre sur la pointe d'un compas. Si la construc-
tion est précise, le triangle tient @ I'horizontale |

i

Les treis médisnas d'us triangle se coupent & un
mime goint appele le cmbne de gravith du iriangle. J

m Résoudre un probléme par construction
[ MR 2 SARLE |

Siky, Baras el Bramine sonl les trois Pokébétes de
Micha. Comme schématisé ci-dessous, il a atta-
che chacune de ses Pokébétes avec une laisse de
longueur 3 m a trois piguets marqués A, B et C,
Ces piquets sont tels que AB=36 m, AC=25m
et CB =57 m. Micha dépose une gamelle pleine
de baies a la méme distance de chacun. Faire une
figure a 'échelle et expliquer pourguoi aucune
des Pokébétes ne pourra atteindre la gamelle.
On pourra prendre 1 cm pour représenter 1 m
dans la réalifé.

IE) Découvrir une propriété I

1. Construire un triangle ABC tel que AB =5 cm,
AC=Bcmet BC=11cm.

2. Construire deux hauteurs du triangle ABC.
Nommer H leur point d’intersection.

3. Construire deux médiatrices du triangle ABC.
Nommer 0 leur point d'intersection.

&. a. Construire une droite passant par le point A
et le milieu du segment [BC].

b. Dans le triangle ABC, la médiane issue de A
est la droite passant par A et le milieu de [BC].
Construire la médiane issue de B du triangle ABC.
c. Mommer G le point dintersaction des deux
médianes.

w Si ta figure est bien Faite, les paints
= W G, Het O mont alignés sur une

Leanhard Euler (1707-1783)
dlait un mathdmaticien qui
vivait prés de Bile, en Suisse.
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Cas d'égalité des triangles - Triangles semblables

Je résous des problémes simples B WDELSER = GLOUR @ REPRESENTEN
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1. Montrer que les triangles ABC et EDF | autre triangle, alors ces deux triangles sont P Dans cette figure. la perpendiculaire & (AC) pas- [ Scit ABC un triangle tel que B = 80" et A = 45°
sont semblables : semblables. » sant par M coupe (BC) en P avec R le milieu de [AB] et S le milieu de [AC].
E On en déduit que les triangles ABC et DEF On admet que les triangles ARS et ABC sont
M 5 sont semblables. " / E semblables. i
8 = 10 2. Les triangles ABC et DEF étant semblables, 1. Calculer la mesure de l'angle C.
L g ; 1?}' on ales i!ﬁlﬂn: PP J ‘u- ._n- .‘ 2.Faire un schéma & main levée.
B B c DE " DOF " EF° "'—g“'_" 3. Préciser la mesure des angles ARS et ASR.
M Justifier.
En remplagant les longueurs par leurs valeurs,
:cﬂuﬂl;ﬂ égalités de longueurs peut-on on obtint: 1. Montrer que les triangles ABC et BMP sont des 4. Duel est le rapport de réduction entre les
) & _10_8 triangles semblables. deux triangles 7 Ecrire les égalités de rapport
3. Calculer DE et DF. DE DF 16 2. Quelles &galités de longueurs peut-on écrire 7 de longueurs.
e et IO — 3.6 - 8 _b6x16 _ 3. Calculer PC et AM. ¢
1. On sait que ABC=DEF =90° et ACB=DFE. |  DE — j6' JoMc DE=""— =1Zcm et A 10) Les maths autour de moi
Or, d’aprés la propriété : « 5| deux angll,es 10 _ 8 onc OF = 10x18 _4 cm. Mattéo veut installer chez
d'un triangle sont égaux & deux angles dun F 15 8 | . lui un panier de basket. Il
7 | Les maths autour de moi doit le fixer & 3,05 m du sol,
JE me ntrﬂine = DR A2 COMMUNIOUER . 1 2 8 g ;;zn:::' m! m;"r::::
o ' Activités rapides ﬂ Les triangles ABC et EDR sont de méme forme. o .E & b tée ci-dessous par AD).
R
Vrai ou faux 7 A 3
&, Deux triangles équilatéraux ABC et EFG sont
des triangles semblables. Les voiles de ces deux bateaux repré-
b. Side plus, | est le milieu de [BC] et K e milieu sentent-elles deux triangles semblables?
de [FG], alors les triangles ABI et EFK sont de Expliquer.
méme farme. p
c. Tous les triangles isocéles sont semblables. Recopier et compléter le tableau suivant :
d. Tous las triangles rectangles isocbles sont Sommets Cotés Angles [E) ABC est un triangle isockle en A tel que ABC = 62° RNIHINE R0 AGE K e AR oAb s
semblables. homologues  homologues  homologues ot AB =5 cm semblables.
1 [ / ' = 2. Quelles égalités de longueurs peut-on en
La bissectrice de l'angle A coupe en D.
3 Dans te triangte ABC. 8 . o - e [BC] déduire ?

| partage en deun sngles de mises mesave

- " : _ Rappel
:tﬂmiﬂ;;l:;:ﬁ 39 mm [i\ } I [ La bisseeiricn dun angle w2 L drslte qui passe par sen sommet ol gel "| 3. Quelle est donc la longueur AC de léchalle ?

1. Montrer que les triangles A ] c

AlD et ABC sont semblables. 1. Faire une figure. 11) TOP Chrono : 10 s
2. R“um&r et :nmplélar ha = A_"E = % |‘!.ltnuhqp|ﬁmﬂmwullwhi- cités hamoiogues «. J 2. Démontrer que les I.'I"ianﬂles ADC et ADB sont 1. Nommer les deux mmﬁ samblables de
3. En déduire AD et ID. SRS R ANUIEE I8 FHpRi:
. E _' 1.En litieant ok snalas atberosamiternas) 3.a HHWIH;:::“ is ?Enplé;r les égalités : B E
E’ 1. Montrer en justifiant que les triangles ABC et trouver deux paires de triangles de méme forme S= a2k, = “3;»!:
Al ci-dessous sont s&mhtah_lu_: ¢ dans cette ﬁ!fura sachant qua':‘ _x"""j b. Calculer te rapport k. %
== - (IK) 7/ (BC) ; 2 g W2
\‘,‘,’\gﬂ m. J = [JK) /1 (aB). " *  Deux triangles sont isométriques 5i leurs cBtés - ---,‘—‘h-.t
AB _ AC _ --- L é sont deux & deus dgaw (cas o k=1). 2. Ecrire des rapports de longueurs égaux.
- Racoplersl compitae ;= oS 2. Dans les deux paires, établir les égalités de \_ 3. En déduire les longueurs 0D et DC.
3. Calculer A, puis BC. rapports des longueurs.

m Thime E « Gaométria plana m



Je résous des probleémes

£ wusonNER # WEFRESENTER JL [OMMURIUER =

CALCULER

4  CHERCHER

=i Objectits (D

n Modéliser les connaissances nécessaires

| DOMAINE 4 59 5L |

En utilisant les mesures et les informations
notées sur la figure, prouver que les droites (FG)
et (CD) sont paralléles :
- K, A, B et E sont ali-
gnes ;

=G, A et F sont alignés ;
=D, B et C sont alignés ;
- J. A etl sont alignés.

[ Catcuter en utilisant des propriétés
Calculer, en justifiant les réponses, les mesures
des trois angles du triangle ABC ;

i' Résoudre un probléme
M. Calor a réparé sa table & repasser. Voici la
table quil a obtenue :

T

1055, 3D"x’

La table est-elle stable 7 Justifier |3 réponse.
B Traduire en langage mathématique une situation

| DIMAINE 34 5LE |
Annah se rend chez le garagiste pour faire répa-

rer sa moto. Elle se demande si sa moto ne risque
pas de Iorpher de la tahle élévatrice,

Expliquer a Annah pourquoi elle ne doit pas s'in-
quigter.

Lﬁmatnmtmﬁlpu
Y s la table #iévatrice est bien
= \ paralléle au sol,

B Utiliser des propriétés du cours

Dans un parallélogramme ABCD, N est un point
du segment [DC distinet de D et C, ot la droite
{AN]) coupe (BC) en M.

1. Démaontrer que les triangles ADN et ABM sont
des triangles semblables,

2. En déduire que DN x BM = AB = AD.

3. Sachant que AB = 4cm, AD = 2,5cm et
DN = 3.8 cm, calculer BM.

On arrondira & 0,01prés.

() Expliquer & écrit un raisonnement

| SOLUNE | B 8001
Le professeur de Raphaél trace au tableau un
trapéze rectangle ABCD et une demi-droite [Ax) :

A B X
¥
] [
ll__igj demande de calculer la mesure de l'angle
ABC . Quelle réponse Raphaél peul-il rédiger
au tableau 7

“ m Communiguer a Uoral un raisonnement
ST

Thomas souhaite acheter a sa sceur une boucle
d'oreille. Le prix initial du bijou est de 25 €.
Il aimerait recouvrir le fil extérieur de la boucle
d'argent rhodié (métal précieux).

1. a. Justifier gue les triangles CBD et

CAE sont semblables. c

b. Préciser le rapport des longueurs }\

de deux cités homologues. \

2. Sachantque BD=2¢m,CB=15cm  ° °
etque le prix d'achat de largent rhodié T |
est de 0,78 €/cm, calculer le prix final A% €
du bijou de Thomas.
On arrondira au centime prés.

3. Rédiger et présenter la démarche suivie.

[E) Mabiliser des connaissances

ABCD est un carré de centre O et de coté 10 cm.
La bissectrice de l'angle BAC coupe la diagonale
[BD] en K et le cété [BCl en L.

La bissectrice d'un angle est
" la demi-droite qui le partage
en deux angles dgaunx.

1. Faire une figure.

2. Démontrer que les triangles ADK et ABL sont
semblables.

3. Calculer le coefficient de réduction entre les
deux triangles.

La dlagenale fun carmi de cith o mesurn a1 ]

Analyser une figure BECECS

1. Les triangles FUI et DIL ci-dessous sont-ils

semblables 7
u

2. Prouver que les droites (FU) et (DL) sont paral-
léles.

ﬂg Traduire en langage mathématique un probliéme
ouvert

Dans un parc animalier, +» Enclos des élans
les élans, les ours bruns
et les loups sont dans des
enclos triangulaires.

Ces enclos sont-ils

de méme forme 7

+ Enclos des ours bruns + Enclos des loups

Utiliser un raisonnement logique SICTIECITTS
Dans la figure ci-dessous, les droites (BM) et (CN)
sont sécantes en A, Les droites [MM] et {BC) sont
paralléles. Mantrer que les triangles ANM et ABC
sont semblables.

mﬁamhunpmﬂimm [ bowi 1 oo socie §
Couché sur un transat de 50 con de haut 4 1 m du

bord de sa piscine rectangulaire, Corentin peut
en vair le fond.

E - = ,'a:zﬂ'-"ﬂ"

[

[ -l “hm
[ S .
1.Dans la figure ci-dessus, quels sont les
triangles semblables 7 Justifier.

2, Ecrire les rapports des longueurs homologues.

3. Quelle est la profondeur de la piscine sl sa
lengueur estde 6 m 7

mmummm
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Sur un forum, on peut lire la question de Luc ;
Luc Banaair,

quelgu'un pourrait-il me dine si, d'aprés les
maesunes que |'al faites, bes foux de crolsement
de ma voiture sant bien riglés 7 Mon phare
est i une hauteur du sol de 0,8 m. Lorsque
ma woiture est A 13 m du mur, les phares
éclairent la mor & une hauteur de 44 am.
Merci par avance de vos conseils,

1 —aa

Et la réponse de Claire :

Claire Dapeés fe Code de la route, une voiture
doit étre équipée a 'avant de deux feux
de croisement dclairant & 30 m au moins
sans éblouir. Les feux de votre voiture
sont donc bien réglés.

La réponse de Claire semble-t-elle correcte 7

Expliquer.
Thiéme E » Génmdirie plane




